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Introducere 
 

Incendiile izbucnesc și se dezvoltă acolo unde sunt prezente 
materiale combustibile și surse de aprindere a acestora. Principalul 
proces, în cadrul unui incendiu, este arderea necontrolată. Aceasta 
este caracterizată de o viteză considerabilă de propagare, fiind 
însoțită de emisia unei cantități enorme de căldură, fapt ce conduce 
la creșterea rapidă a temperaturii în apropierea focarului de ardere. 

Caracterul complex și dificil de stingere a incendiilor, 
precum și posibilele pericole pentru efectivul de luptă, care execută 
diferite lucrări, necesită diferite echipamente, dispozitive și utilaje 
speciale (sau într-un cuvânt - accesorii). De aceea, accesoriile 
tehnice de incendiu (A.T.I.), cu care sunt dotate autospecialele de 
incendiu, pot fi divizate în două grupe. La prima grupă sunt atribuite 
A.T.I. care pot fi luate de pe autospecială. Grupa a doua o constituie 
A.T.I. care nu pot fi luate de pe autospecială (pompele de incendiu, 
aparatele cu vacuum, recipientele pentru mijloacele de stingere ș.a.). 

Complexitatea și dificultatea stingerii incendiilor, precum și 
posibilele pericole pentru efectivul de luptă, care execută diverse 
lucrări, necesită utilaj diferit și accesorii speciale de intervenție în 
situațiile de urgență. De aceea, este rațională clasificarea A.T.I., de 
diversă destinație, în modul următor: 

- îmbrăcăminte de luptă, pentru lucrul în condiții de 
securitate, și accesorii (centuri de siguranță, cârlige de prins la brâu, 
topoare, lanterne, cordițe ș.a.); 

- costume termoizolatoare și termoreflectoare; 
- utilaj și instrumente pentru autosalvare și salvarea 

oamenilor; 
- instrumente și unelte pentru executarea lucrărilor urgente 

de salvare-deblocare; 
- mijloace pentru debitarea substanțelor stingătoare în 

focarele de ardere (pompe de incendiu, furtunuri de incendiu, utilaj 
și dispozitive pentru furtunuri).   

Îmbrăcămintea de luptă și echipamentul prezintă în sine 
uniforma pompierilor pentru activitățile de serviciu și executarea 
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acțiunilor de luptă la stingerea incendiilor. Mijloacele speciale, cum 
ar fi – costumele termoreflectoare, aparatele pentru respirație, se 
folosesc doar în condiții specifice. Cu acestea, precum și cu alte 
A.T.I., se completează autospecialele de intervenție.  

Stingerea incendiilor se desfășoară în condiții specifice, care 
adesea se modifică în timp, caracterizate de un șir de circumstanțe, 
acțiunea cărora poate influența negativ asupra acțiunilor de luptă ale 
pompierilor. La acestea se referă: temperaturile înalte și flăcările, 
poluarea atmosferei cu produsele arderii, insuficiența de oxigen, 
posibilitatea acțiunii mecanice asupra omului a elementelor 
constructive care se distrug, altfel spus – factorii periculoși ai 
incendiului (F.P.I.).   

Din grupa accesoriilor pentru protecţie fac parte: casca, 
costumul de protecţie contra apei, costumul de protecţie 
anticalorică, masca contra fumului şi gazelor, aparatele izolante cu 
oxigen, aparatele izolante cu aer comprimat, trusa cu butelii şi 
cartuşe filtrante, aparatul pentru cercetarea chimică, trusa electrică, 
cizmele de cauciuc electroizolante, cizmele de protecţie cu tălpi 
neperforabile, mănuşile de cauciuc şi ochelarii pentru sudură 
oxiacetilenică. 

În perioada de iarnă costumul de luptă se completează cu o 
scurtă vătuită şi pantaloni, mănuşi calde şi capişon împletit. 
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